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На сьогоднішній день в Національній поліції України значну увагу
приділено професійному навчанню поліцейських, що сприймається керів-
ництвом НПУ та МВС, як ключовий чинник формування професійного ка-
дрового складу. За сучасною моделлю співробітників правоохоронного ор-
гану навчають як на початкових етапах службової кар’єри, так і протягом
всієї їх подальшої трудової діяльності. За рахунок цього забезпечується без-
перервність набуття та оновлення кваліфікаційних знань та навичок, необ-
хідних для виконання службових обов’язків повно, законно та ефективно.

Підвищення кваліфікації є частиною післядипломної освіти. Законом
України «Про вищу освіт» встановлено, що післядипломна освіта – це спеці-
алізоване вдосконалення освіти та професійної підготовки особи шляхом
поглиблення, розширення та оновлення її професійних знань, умінь та на-
вичок або отримання іншої професії, спеціальності на основі здобутого ра-
ніше освітнього рівня та практичного досвіду [1]. В статті 75 Закону Украї-
ни «Про національну поліцію» вказано: післядипломна освіта поліцейських
складається з: 1) спеціалізації; 2) перепідготовки; 3) підвищення кваліфіка-
ції; 4) стажування. Післядипломна освіта поліцейських може здійснюватися
безпосередньо в підрозділах поліції або в навчальних закладах, у тому числі
на договірних умовах [2].

Варто наголосити, що спеціалізація, перепідготовка та стажування –
вузькі за своїм змістом різновиди післядипломної освіти. Кожен з них пе-
редбачає формування та підвищення професіоналізму поліцейських за
якимось конкретизованим напрямом та наявності спеціальних підстав. В
свою чергу, підвищення кваліфікації є найбільш широким та функціональ-
ним різновидом післядипломної освіти, який відомий не тільки в сфері
службово-трудової діяльності поліції. Відповідно до положень Закону Укра-
їни «Про освіту»  підвищення кваліфікації – це набуття особою нових та/або
вдосконалення раніше набутих компетентностей у межах професійної дія-
льності або галузі знань [3]. В свою чергу, за Наказом МВС «Про затвер-
дження Положення про організацію післядипломної освіти працівників На-
ціональної поліції» від 24.12.2015 №1625 підвищення кваліфікації – це під-
вищення рівня готовності працівника поліції до виконання її професійних
завдань та обов’язків або набуття особою здатності виконувати додаткові
завдання та обов’язки шляхом набуття нових знань і вмінь у межах профе-
сійної діяльності або галузі знань [4]. Зміст і значення підвищення кваліфі-
кації також неодноразово досліджувалось науковцями.
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Наприклад, В.М. Артемова та Ю.С. Іванова визначають підвищення
кваліфікації як особливий вид юридичного зв’язку, що виникає на основі
двосторонньої угоди, між працівником, який має спеціальність (кваліфіка-
цію), та підприємством з приводу навчання у відповідних організаційно
правових формах з метою посилення ефективності професійної праці за
рахунок підвищення ступеня підготовленості працівника до виконання
обумовленого трудового завдання [5, с.152-153]. В.А Савченко підвищення
кваліфікації працівників тлумачить як професійно-технічне навчання пра-
цівників, що дає можливість розширювати й поглиблювати раніше здобуті
професійні знання, уміння і навики на рівні вимог виробництва чи сфери
послуг. Науковець вважає, що однією з форм підвищення кваліфікації пер-
соналу з вищою освітою, що забезпечує безперервність підвищення квалі-
фікації працівника протягом його трудової діяльності в організації, є сис-
тематичне самостійне навчання керівників та фахівців (самоосвіта). Сис-
тематичне самостійне навчання керівників і фахівців здійснюється на ос-
нові індивідуального плану розвитку чи особистих цілей працівника, що за-
тверджуються його безпосереднім керівником [6]. Л.С. Криворучко вказує
про те, що підвищення кваліфікації – це вид навчання, який спрямований
на послідовне оволодіння новими знаннями та вдосконалення професійної
майстерності, підвищення морально-ділових якостей, вивчення новітніх
досягнень науки і техніки, використання позитивного досвіду у роботі [7,
с.84;8,  с.112].

Так, в статті 75 Закону України «Про національну поліцію» передбаче-
но: поліцейські зобов’язані проходити підвищення кваліфікації за відповід-
ним напрямом службової діяльності: 1) не рідше одного разу на три роки; 2)
перед призначенням на керівну посаду, у тому числі вищу керівну посаду,
ніж займана. Поліцейські, які не пройшли підвищення кваліфікації відпо-
відно до цієї статті або не виконали відповідну навчальну програму (отри-
мали незадовільні оцінки за її підсумками), не можуть бути призначені на
вищі посади. Поліцейські, які не виконали під час проходження підвищен-
ня кваліфікації відповідну навчальну програму (отримали незадовільні оці-
нки за її підсумками), можуть бути знову направлені для проходження під-
вищення кваліфікації не раніше ніж через рік. Підвищення кваліфікації
поліцейських здійснюється у вищих навчальних закладах із специфічними
умовами навчання за відповідними програмами, погодженими Міністерст-
вом внутрішніх справ України. Доповнює положення Закону Наказ МВС
від 24.12.2015 №1625 нормами якого встановлено: підвищення кваліфіка-
ції працівників поліції здійснюється за такими видами: підвищення квалі-
фікації за професійними програмами (довгострокове) - проводиться для
працівників поліції, яких зараховано до кадрового резерву; короткостроко-
ве підвищення кваліфікації (спеціалізовані навчальні курси, тематичні се-
мінари, семінари-практикуми, семінари-тренінги, інші види) [2;4].

У підсумку проведеного дослідження варто наголосити, що особливіс-
тю підвищення кваліфікації, як різновиду післядипломної освіти, є те, що
даний процес комбінує в собі виховні, навчальні та професіоналізаційні ас-
пекти, тобто, одночасно спрямований як на забезпечення оволодіння пра-
цівником новими знаннями в сфері виконуваної ним безпосередньої тру-
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дової чи службово-трудової діяльності, так і вдосконалення вже існуючих
навичок. Тобто головною метою цього різновиду післядипломної освіти на
відміну від інших, є не пристосування працівника до якихось нових умов
чи типу діяльності, а якісне відточення вже наявних в нього навиків та ак-
туалізація знань з метою підвищення якості виконання прямих обов’язків.
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